



Bratislava, 22. 06. 2024

Zápisnica
z 5. zasadnutia Predsedníctva Akademického senátu UK
dňa 5. júna 2024

Začiatok zasadnutia: 15:00 hod.

Miesto konania zasadnutia: zasadacia miestnosť Vedeckej rady UK

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program zasadnutia:

(podľa pozvánky)

1. Otvorenie.
2. Informácia predsedu Volebnej a mandátovej komisie AS UK o uprázdnených mandátoch a funkciách ku dňu 5. júna 2024.
ústne informuje: RNDr. Róbert Kysel, PhD., predseda Volebnej a mandátovej komisie AS UK
3. Informácia o materiáloch na prerokovanie v komisiách AS UK a predkladaných na 7. riadne zasadnutie Akademického senátu UK, dňa 12. júna 2024.
 - *Dlhodobý zámer rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave na roky 2024 – 2029;*
 - *Vnútrotný predpis Dodatok č. 3 k VP č. 23/2021 Vnútrotný systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania Univerzity Komenského v Bratislave;*
 - *Návrh Rozpočtu nákladov a výnosov Univerzity Komenského v Bratislave na rok 2024;*
 - *Výročná správa o hospodárení Univerzity Komenského v Bratislave za rok 2023;*
 - *Účtovná závierka spoločnosti UK VEDA, s. r. o., - Výročná správa o činnosti spoločnosti UK VEDA, s. r. o. za rok 2023.***informujú:** predsedovia komisií AS UK
 - *Návrh na Vyhlásenie volieb do Študentskej rady vysokých škôl na volebné obdobie 2024 – 2027 a návrh na určenie volebných obvodov.***informuje:** podpredseda za ŠČ AS UK Mgr. Patrick Mydla
 - *Harmonogram zasadnutí pléna, predsedníctva a komisií AS UK v zimnom semestri akademického roka 2024/2025.***informuje:** podpredseda AS UK Mgr. G. Fronc
4. Návrh programu 7. riadneho zasadnutia Akademického senátu UK dňa 12. júna 2024.
5. Rôzne.
6. Záver.





Bod č. 1: Otvorenie

Predsedníčka AS UK, prof. PhD. Zlatica Plašienková, PhD., privítala členov Predsedníctva AS UK, predsedov komisií, Vedenia UK a zároveň otvorila zasadnutie Predsedníctva AS UK. Skonštatovala, že zasadnutie je uznášaniaschopné, na začiatku bolo prítomných 14 členov predsedníctva. Následne predstavila program zasadnutia a nakoľko neboli žiadne ďalšie návrhy alebo pripomienky, dala hlasovať o jeho schválení.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
1	14	8	14	0	0	schválený

Uznesenie č. 1:

Predsedníctvo Akademického senátu UK schvaľuje program 5. zasadnutia Predsedníctva AS UK dňa 05. 06. 2024 nasledovne:

- Otvorenie.
- Informácia predsedu Volebnej a mandátovej komisie AS UK o uprázdnených mandátoch a funkciách ku dňu 5. júna 2024.
ústne informuje: RNDr. Róbert Kysel, PhD., predseda Volebnej a mandátovej komisie AS UK
- Informácia o materiáloch na prerokovanie v komisiách AS UK a predkladaných na 7. riadne zasadnutie Akademického senátu UK, dňa 12. júna 2024.
 - *Dlhodobý zámer rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave na roky 2024 – 2029;*
 - *Vnútorň predpis Dodatok č. 3 k VP č. 23/2021 Vnútorňý systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania Univerzity Komenského v Bratislave;*
 - *Návrh Rozpočtu nákladov a výnosov Univerzity Komenského v Bratislave na rok 2024;*
 - *Výročná správa o hospodárení Univerzity Komenského v Bratislave za rok 2023;*
 - *Účtovná závierka spoločnosti UK VEDA, s. r. o., - Výročná správa o činnosti spoločnosti UK VEDA, s. r. o. za rok 2023.**informujú: predsedovia komisií AS UK*
 - *Návrh na Vyhlásenie volieb do Študentskej rady vysokých škôl na volebné obdobie 2024 – 2027 a návrh na určenie volebných obvodov.**informuje: podpredseda za ŠČ AS UK Mgr. Patrick Mydla*
 - *Harmonogram zasadnutí pléna, predsedníctva a komisií AS UK v zimnom semestri akademického roka 2024/2025.**informuje: podpredseda AS UK Mgr. G. Fronc*
- Návrh programu 7. riadneho zasadnutia Akademického senátu UK dňa 12. júna 2024.





5. Rôzne.

6. Záver.

Bod č. 2: Informácia predsedu Volebnej a mandátovej komisie AS UK o uprázdnených mandátoch a funkciách ku dňu 17. januára 2024

Predseda Volebnej a mandátovej komisie RNDr. Róbert Kysel, PhD. informoval o jednom uprázdnenom mandáte v študentskej časti AS UK vo volebnom obvode Filozofickej fakulty UK; voľby, ktoré na FiF UK už v ostatnom čase prebehli, museli byť vyhlásené za neplatné (podrobnosti sú uvedené v zápisnici Volebnej a mandátovej komisie AS UK).

Bod č. 3: Informácia o materiáloch na prerokovanie v komisiách AS UK a predkladaných na 7. riadne zasadnutie Akademického senátu UK:

Dlhodobý zámer rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave na roky 2024 – 2029.

Predsedníčka AS UK vyzvala predsedov komisií, aby informovali o prerokovanom materiáli. Predseda Pedagogickej a vedeckej komisie, doc. RNDr. Martin Putala, PhD., prezentoval závery komisie. K predkladanému materiálu prebehla dlhá a užitočná diskusia, v rámci ktorej vyzdvihli členovia kvalitu materiálu, zároveň však odporučili, aby sa v budúcnosti zameralo okrem kvantitatívnych ukazovateľov aj na tie kvalitatívne, ktoré sú pre UK rovnako významné. PedVed komisia odporučila bez pripomienok prijať predkladaný materiál Akademickému senátu UK.

Predsedníčka AS UK požiadala doc. RNDr. Danu Pardubskú, CSc., predsedníčku KRIT, aby predstavila závery komisie, ktorá zasadala k materiálu spoločne s komisiou PedVed. Docentka Pardubská uviedla, že komisia nebola uznášaniaschopná, avšak jej členovia sa aktívne zapájali do diskusie. Členom KRIT sa javil jeden zámer v DZ rozvoja UK ťažko čitateľný, respektíve z toho, ako je formulovaný, nebolo jednoduché identifikovať, čo by chcela UK prostredníctvom neho dosiahnuť; problematiku však členovia komisie vydiskutovali s pani prorektorkou prof. MUDr. Vierou Štvrtinovou, PhD., ktorá bola prítomná na zasadnutí komisie. Docentka Pardubská ešte pro futuro navrhla, aby sa DZ rozvoja UK najskôr predložil komisiám AS UK, až potom MŠVVaM SR a následne AS UK na schválenie.

Prorektorka, profesorka Štvrtinová, pripomenula, že postupovala podľa toho, čo určuje Novela zákona o vysokých školách; tá určuje, že DZ sa najskôr posiela na MŠVVaM SR, následne materiál prerokúva Vedecká rada UK a schvaľuje AS UK a na záver schvaľuje Správna rada UK. Pani prorektorka uviedla, že rozumie pripomienke doc. Pardubskej





a v budúcnosti bude predbežne v prípade všeobecného súhlasu návrh predložený najskôr komisiám AS UK.

Vnútornej predpis Dodatok č. 3 k VP č. 23/2021 Vnútornej systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania Univerzity Komenského v Bratislave.

VP Dodatok č. 3 k VP VSZK bol taktiež predmetom rokovania komisie PedVed a Právnej komisie AS UK.

Predseda Právnej komisie doc. JUDr. Peter Lukáčka, PhD., informoval, že komisia bola uznášaniaschopná, k materiálu bola vznesená len jedna pripomienka, resp. návrh na upresnenie, ktoré sa týkalo počtu záverečných prác pre školiteľov; prorektorka Štvrtinová návrh prijala. Právna komisia svojím uznesením odporučila AS UK schváliť predkladaný VP.

Rovnako predseda PedVed, doc. Putala, uviedol, že aj napriek tomu, že komisia už v tomto bode nebola uznášaniaschopná, návrh dodatku podporila, a to s malou pripomienkou, ktorá sa týkala počtu študentov na jedného školiteľa. Členovia PedVed komisie sú mierne skeptickí voči regulovaniu počtu študentov na školiteľa, nakoľko by toto pravidlo mohlo napríklad ovplyvniť prítomnosť excelentných vedcov na UK. PedVed komisia sa preto prikláňa k schváleniu dodatku s tým, že v ňom bude v rámci tohto prípadu uvedená aj výnimka (napr. na návrh dekana a so súhlasom prorektora pre vedu), kedy môže školiteľ prekročiť počet študentov, ktorých školí.

Pani prorektorka Štvrtinová súhlasila s docentom Putalom a podporila jeho myšlienku, že v niektorých prípadoch môže byť pripustené, že jeden školiteľ bude školiť viac študentov, avšak za presne uvedených opodstatnených podmienok.

Do diskusie sa zapojil prorektor, prof. RNDr. Jozef Masarik, DrSc., ktorý v princípe súhlasil s návrhom PedVed komisie, avšak s jasne stanovenými kritériami.

Pani prorektorka Štvrtinová upozornila, že aktuálne predkladaný návrh dodatku nereflektuje vyššie diskutovanú zmenu, preto k formulácii zmeny nutne potrebuje zápisnicu Právnej komisie zo zasadnutia, z ktorého pripomienka vzišla. Zápisnica z tohto zasadnutia ešte nebola zverejnená.

Predsedníčka AS UK, prorektori a predsedovia komisií sa zhodli, že v priebehu 3 dní odo dňa konania zasadnutia PAS sa uskutoční ešte zasadnutie Právnej komisie k diskutovanej pripomienke počtu študentov (doktorandov) na jedného školiteľa, na ktorom sa bude formulovať doplnený návrh a ktorý bude schvaľovať AS UK.

Pani docentka Pardubská na záver ešte zdôraznila pripomienku, že nedáva zmysel, že sa od vyučujúcich vyžaduje nahrávať do AISu materiály (VUPCH), ktoré už v systéme sú, respektíve, že ich musia nahrávať niekoľkokrát, rovnako bola skeptická voči „vyhodneniu“ niektorých ukazovateľov z DZ rozvoja UK (napríklad počet olympionikov). Pani prorektorka Štvrtinová reagovala, že aj napriek tomu, že niektoré ukazovatele už nie sú súčasťou DZ UK,





garanti, ako aj jednotlivé fakulty, ich môžu vyhodnocovať samostatne a na dobrovoľnej báze.

Prorektorka, doc. RNDr. Eva Viglašová, PhD., vysvetlila genézu, prečo univerzita musí nahrávať VUPCH do AISu; jednak to vyžaduje SAAVŠ, taktiež je to nevyhnutné z dôvodu potreby prehľadnosti a digitalizácie informácií o študijných programoch a univerzite ako takej. Dodala, že AIS nemá v súčasnosti funkcionalitu, prostredníctvom ktorej by sa informácie aktualizovali automaticky, preto ich musia aktualizovať vyučujúci samostatne. Vedeniu UK sa však podarila zatiaľ vykomunikovať s vývojármi AISu možnosť vkladania VTC (nebude potrebné vyplňať Excel tabuľky, tie budú digitalizované).

Návrh Rozpočtu nákladov a výnosov Univerzity Komenského v Bratislave na rok 2024. Výročná správa o hospodárení Univerzity Komenského v Bratislave za rok 2023.

Návrh Rozpočtu nákladov a výnosov UK na rok 2024 a VS o hospodárení UK za rok 2023 prerokovala Finančná komisia AS UK, na ktorej bola prítomná kvestorka UK a ďalší zástupcovia. Predseda Finančnej komisie, doc. Mgr. Pavel Neogrady, DrSc., prezentoval výsledky komisie, ktorá bola uznášaniaschopná. Komisia jednomyselne odporučila AS UK schváliť predkladané materiály.

Účtovná závierka spoločnosti UK VEDA, s. r. o., - Výročná správa o činnosti spoločnosti UK VEDA, s. r. o. za rok 2023.

Finančná komisia prerokovala aj Účtovnú závierku UK VEDA, s.r.o. a následne aj Výročnú správu o činnosti UK VEDA, pričom opätovne jednomyselne odporučila Akademickému senátu UK schváliť aj tieto predkladané materiály.

Ako posledný za predsedov komisií informoval predseda Komisie pre vysokoškolské internáty a ubytovanie AS UK, Bc. Pavol Hužička. Uviedol, že podpredsedu komisie budú z dôvodu neuznášaniaschopnosti voliť na ďalšom zasadnutí. Na zasadnutí sa spolu so zástupcami Vedenia UK venovali najbližším aktivitám a procesom v ďalšom období.

Návrh na Vyhlásenie volieb do Študentskej rady vysokých škôl na volebné obdobie 2024 – 2027 a návrh na určenie volebných obvodov.

Podpredseda AS UK za študentskú časť Mgr. Patrick Mydla predstavil návrh na vyhlásenie volieb do ŠRVŠ na volebné obdobie 2024 – 2027. Študentská časť AS UK navrhuje vyhlásiť termín volieb od 14. októbra do 15. novembra 2024. Na ďalšie funkčné





obdobie ŠRVŠ pripadne UK 12 mandátov (počet mandátov je určený celkovým počtom študentov za univerzitu).

Harmonogram zasadnutí pléna, predsedníctva a komisií AS UK v zimnom semestri akademického roka 2024/2025.

Harmonogram zasadnutí pléna, predsedníctva a komisií AS UK v zimnom semestri AR 2024/2025 predstavil podpredsa AS UK, Mgr. Gašpar Fronc. Nikto z prítomných voči navrhovanému harmonogramu nemal pripomienky; Akademickému senátu UK bude preto predkladaný v nasledovnom znení:

9. riadne zasadnutie AS UK

termín pre doručenie materiálov 25. 9. 2024 (streda)
komisie AS UK 1. – 4. 10. 2024
Predsedníctvo AS UK 9. 10. 2024 (streda)
plénium AS UK 16. 10. 2024 (streda)

10. riadne zasadnutie AS UK

termín pre doručenie materiálov 13. 11. 2024 (streda)
komisie AS UK 18. – 22. 11. 2024
Predsedníctvo AS UK 27. 11. 2024 (streda)
plénium AS UK 4. 12. 2024 (streda)

Bod č. 4: Návrh programu 7. riadneho zasadnutia Akademického senátu UK dňa 12. júna 2024.

Predsedníčka AS UK predstavila návrh programu na 7. riadne zasadnutie Akademického senátu UK, ktoré sa uskutoční 12. júna 2024. Zároveň navrhla Vedeniu UK, najmä pánovi rektorovi UK, aby sa presunul bod Informácie členov Vedenia UK za body, v rámci ktorých sa schvaľujú predkladané materiály, a to z dôvodu náročnosti programu po obsahovej stránke. Pán rektor súhlasil s návrhom pani predsedníčky AS UK. Predsedníčka ešte vyzvala členov Predsedníctva, aby v prípade potreby podali ďalšie návrhy na doplnenie programu. Nakoľko neboli žiadne ďalšie návrhy, predsedníčka AS UK dala o návrhu programu hlasovať.

č. hlas.	prítomných	kvórum	za	proti	zdržal sa	výsledok
2	14	8	14	0	0	schválený





Uznesenie č. 2:

Predsedníctvo Akademického senátu UK schvaľuje program 7. riadneho zasadnutia Akademického UK dňa 12. 06. 2024 v nasledujúcej podobe:

1. Otvorenie.

2. Voľba návrhovej komisie.

3. Schválenie programu.

4. Dlhodobý zámer rozvoja Univerzity Komenského v Bratislave na roky 2024 – 2029.
písomne predkladá: prof. JUDr. Marek Števček, DrSc., rektor UK, ústne informuje: prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM, prorektorka pre kvalitu a rozvoj

5. Vnútorňý predpis Dodatok č. 3 k VP č. 23/2021 Vnútorňý systém zabezpečovania kvality vysokoškolského vzdelávania Univerzity Komenského v Bratislave
písomne predkladá: prof. JUDr. Marek Števček, DrSc., rektor UK, ústne informuje: prof. MUDr. Viera Štvrtinová, PhD., FESVM, prorektorka pre kvalitu a rozvoj

6. Výročná správa o hospodárení Univerzity Komenského v Bratislave za rok 2023.
písomne predkladá: Ing. Ingrid Kútna Želonková, PhD., kvestorka UK

7. Návrh Rozpočtu nákladov a výnosov Univerzity Komenského v Bratislave na rok 2024.
písomne predkladá: Ing. Ingrid Kútna Želonková, PhD., kvestorka UK

8. Účtovná závierka spoločnosti UK VEDA, s. r. o.
písomne predkladá: doc. JUDr. Jana Duračinská, PhD., prorektorka pre majetok a investície a konateľka spoločnosti

9. Výročná správa o činnosti spoločnosti UK VEDA, s. r. o. za rok 2023.
písomne predkladajú: doc. JUDr. Jana Duračinská, PhD., a Mgr. Agáta Jurášková, konateľky spoločnosti

10. Návrh na Vyhlásenie volieb do Študentskej rady vysokých škôl na volebné obdobie 2024 – 2027 a návrh na určenie volebných obvodov.
písomne predkladajú: Mgr. Patrick Mydla; Mgr. art. Marek Mokoš, podpredsedovia AS UK za ŠČAS UK

11. Informácie členov Vedenia UK a otázky na členov Vedenia UK.
ústne informujú: prof. JUDr. Marek Števček, DrSc., rektor UK, členovia Vedenia UK.

12. Harmonogram zasadnutí pléna, predsedníctva a komisií AS UK v zimnom semestri akademického roka 2024/2025.
písomne predkladá: prof. PhDr. Zlatica Plašienková, PhD., predsedníčka AS UK

13. Informácie študentskej časti Akademického senátu UK.

14. Informácie zástupcov UK v Rade vysokých škôl a Študentskej rade vysokých škôl.





15. Privítanie členiek a členov SR UK, spoločné informačné stretnutie AS UK a SR UK.

16. Rôzne.

17. Záver.

Bod č. 5: Rôzne

V uvedenom bode sa podpredseda za ŠČ AS UK, Mgr. Patrick Mydla, spýtal, či sa najbližšie verejné vypočutie týka aj ministerských kandidátov na členov SR UK. Predsedníčka usmernila, že na najbližšom plánovanom vypočutí sa ešte nezúčastnia ministerskí nominanti, nakoľko sa do konca júna ešte len podávajú návrhy na kandidátov.

Predsedníčka na záver poprosila predsedov komisií AS UK, aby vzájomne komunikovali v otázkach organizácie zasadnutí komisií a zároveň, aby komunikovali s predkladateľmi návrhov, či sú zvolené časy aj pre nich vyhovujúce.

Bod č. 6: Záver

Po vyčerpaní programu zasadnutia Predsedníctva AS UK predsedníčka AS UK, prof. PhDr. Zlatica Plašienková, PhD., poďakovala členom Predsedníctva AS UK, predsedom komisií a zástupcom Vedenia UK za ich účasť a následne ukončila zasadnutie.

Koniec zasadnutia: 16:10 hod.

Zapísala: Mgr. Natália Brovina Mulinová, PhD. (tajomníčka AS UK)

prof. PhDr. Zlatica Plašienková, PhD.
predsedníčka Akademického senátu UK

